



“现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的。”这是习总书记激励青年一代的一句话。确实,青春如朝日,是一个人最宝贵的年华。该如何度过,才能让青春的枝头绽放梦想之花?该如何努力,才能写好这炫丽的篇章?相信,每个中学生的心里都有一幅自己的蓝图!现在的你,愿意多经历一些挫折和摔打,将来,你一定会充实、温暖很多。

投稿邮箱: 380116863@qq.com

投稿热线: 2112035



正是青春奋斗时

“幸福都是奋斗出来的,奋斗本身就是一种幸福。”青春正是奋斗的美好年华,我们要用自信扬起梦想风帆,用汗水刻下青春誓言,用永不停歇的脚步,在时间的长河中刻印下自己的坐标。

时间的车轮缓缓驶过,我们沿着深深浅浅的车辙寻找前辈奋斗的印迹。毛泽东十七岁立鸿鹄志,邓小平十八岁投身革命事业,习近平十五岁到延安插队……忆往昔峥嵘岁月,前辈们立下高远志向,以心怀理想、不懈奋斗为使命,谱写了一篇青春华章,在历史上镌刻下不可磨灭的青春印迹。青年人生逢其时,重任在肩,站在新中国成立七十周年的时间节点上,更应义不容辞,以青春之我、奋斗之我,添泱泱大国之风。

在奋斗中,吾辈当自强,扬起自信风帆。时序更替,一年又一年的辛勤耕耘、岁物丰成。我们听见从偏远山区摘掉贫困帽的喜讯,我们看见科研人员夜以继日攻下技术的难关,我们感受到千家万户传来的欢笑。中国自信,不仅写在改革发展的“成绩单”上,更写在亿万人民的心中。我国从落后的农业国成为世界经济的发动机;从“弱国无外交”的口号中走向世界和平的建设者、全球发展的贡献者……奋斗者们用勤劳的双手让不可能变为可能,创造出美好的生活,更增强了我们的自信。我们坚信“长江后浪推前浪”,能用青春的力量为民族复兴铺路架桥,为祖国建设添砖加瓦。

在奋斗中,我们鼓起勇气,行稳致远。汶川大地震后我们众志成城,重建家园;南方粮食绝

收,我们万众一心,攻坚克难。一个个震撼人心的中国奇迹,一篇篇感人至深的中国故事,都给了我们勇气与自信。我们不把困难当作放弃努力、不再奋斗的借口,自立自强,用心享受奋斗的乐趣;我们敢于摆脱自我设限,立鸿鹄志,踏过满途荆棘,攀登理想高峰。我们深知没有理想志向,再激荡的洪流也会枯竭;没有奋斗,再澎湃的航程也会搁浅。过去,前辈把“奋斗”二字写在踏平坎坷的艰难困苦中;未来,身为青年的我们将满怀信心,把“奋斗”写在民族复兴的如虹气势中。

吾辈青年“志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也。”以柴草为床,苦胆悬梁的越王勾践尝尽亡国之味,受尽屈辱,却自强不息,复己之志;苏子瞻功名蹭蹬却傲霜斗雪,自强而后成,最终留下“一蓑烟雨任平生”的千古佳句。放眼河山,这广阔的天地正是青年人奋斗的舞台。今之少年,欲做奋斗者,更应把“自强不息”刻在心中。身处顺境,谦卑前行;遇到坎坷,踏破荆棘!

“羨子年少正得路,有如扶桑初日升”,新时代的青年如日初生,怀揣一颗奋勇拼搏的心,鼓起一股不服输的劲,托起一个照亮前方的梦。让我们沐浴在新时代的春风中,紧握奋斗之桨,高扬奋斗之帆。莫待扬鞭自奋蹄,扬帆远航正当时!

景宁中学高三(4)班 徐紫熙
指导老师 鲍秋萍

拼搏的青春

在临近中考的日子,每天以书为伴,每天有做着不完的数学题,还有每天担惊受怕貌似魔鬼训练营的体育课。奇怪的是,我们却不觉得乏味,反而每天因拼搏而精彩!

镜头一

眼皮又在打架了,似千斤重,我怎么努力撑开也无济于事,看了看手表已是深夜11时30分了,我还在题海中徘徊着,宿舍的姐妹们,早已进入了梦乡,嘴里嘟囔着梦话、磨牙声、呼噜声,声声入耳,我也早些睡吧,明天又是美好的一天。

镜头二

“快跑!再快一点!”“拿出自己的全部力气,挑战自己!”“预备……”体育老师喋喋不休的鼓励着,我的心里好似有千百只小鹿蹦跳着。“跑!”一声令下,我冲了出去,遥遥领先,慢慢地,感到步履沉重,呼吸急促,全身没力气,后面的同学渐渐追了上来,一圈下来精疲力竭。“坚持,还有一分钟,冲起来。”老师也激动起来,铿锵地喊着。也奇怪,我不知道从哪来的一股力气,风一般飞舞起来,终于我超过其他同学占据了领先地位。“加油,坚持!”我对自己说着,我的拼搏得到了收获,我达标了。

镜头三

“这样的题还能再错,还有什么题不能错了!”老师严厉地质问着,我像一只受了委屈的小狗,低眉顺眼,一声不吭,中午老师又传来命令,让我去办公室找他,出乎我的意料,老师不

再是劈头盖脸地批评我,而是语重心长地说,做题要用心,会的题一定要拿满分。我的眼眶红红的,于是乎,我努力地改正自己,为了理想的高中拼搏着……

生活没有彩排,每天都是现场直播,人生如白驹过隙,忽然而已。泰戈尔说过:“没有经历过地狱的磨练,怎能炼出创造天堂的勇气,没有流过血的手指,怎能弹出世间的绝唱。”这就是拼搏的含义。或许在未来的某一天,我可以笑着说:“拼搏过的青春不后悔。”

“随风飞翔有梦做翅膀,敢爱敢恨勇敢闯一闯,哪怕遇见再大的风险再大的浪,也会有默契的目光……”哼着这歌,此时的我内心感到无比强大。

青田县伯温中学 904 颜 榕



点评

通过镜头方式,描写深夜复习,体育锻炼,老师的谈话三个生活中的小镜头。体现了初三学子在临近中考时奋力拼搏、不怕苦累,亦体现了师生之间互相进步与帮助。文末引用泰戈尔的诗句以及歌词,增添文化气息,也再次凸显了学子拼搏的一种积极乐观的心态。

点评老师 徐赛君

望月

轻盈之风拂过
萧萧托走了云
东方升起的玉盘
静悄悄地普照神州
野径的小丛里
秋虫正欢庆中秋
献上了心爱的曲子
月儿入了我眼
仿佛又看到了
砍不断的树
在捣药的兔
还有那奔月的嫦娥
食月的天狗
皎皎明月
远方又一位思乡游子
与亲人相隔甚远
心里想着与家人
赏玉镜尝月团
在月儿的背面上
停着中华智慧的结晶
升着国旗的月球车
正在探索不为人知的背面
奶粉罐里头装的
是神奇的生命和科技
他们带回来的
是未来强盛的中国

青田县伯温中学 李皓哲
指导老师 魏 源

我看

我看一阵温暖的微风,
轻轻地拂过孩子的脸庞;
我看他们欢笑奔跑着,
或许这便是那无忧的童年。
我看那夜空衬托下的星河,
那一闪一闪的光芒,
寄托了多少孩子的美梦?
我看那在树林前静静流淌的小溪,
在那波光里,
又蕴含了多少孩子的笑声。
可我的童年已经逝去,
年少时的欢乐如今只可在梦中寻。
但我并不忧伤,
因为我明白美好的童年终将逝去,
年少的我即将长大。
让那童年的欢笑伴随我成长,
成为我记忆长河中的点点星光,
璀璨我的一生。

缙云实验中学九(9)班 李宗霖
指导老师 丁伟红